



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

4 мая 2024 года, № 86 (8664)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Подчеркнута важность расширения открытого диалога и партнерства

3 мая в резиденции «Куксарой» состоялась вторая пленарная сессия Совета иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан.



В мероприятии под председательством главы нашего государства приняли участие президент Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо, руководители таких ведущих компаний и банков, как «Masdar»,

«Indorama», «ACWA Power», «Air Products», «Çalık», «Suez», «Orascom», «Çengiz», «Aksa», HP, «Linde», «Procter & Gamble», «Visa», CAMC, «John Deere», «Huawei», «Airbus», «Orano», «Commerzbank», «Total», «PASHA Holding», а также

представители международных организаций и финансовых институтов — Организации экономического сотрудничества и развития, Всемирного банка, Международной финансовой корпорации, Азиатского банка развития, Исламского бан-

ка развития и Международной исламской торгово-финансовой корпорации. ➡ 2

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на втором пленарном заседании Совета иностранных инвесторов

Уважаемые участники совета! Уважаемая госпожа Рено-Бассо!

Искренне приветствуя вас на втором пленарном заседании Совета иностранных инвесторов.

Очень рад видеть на нашем сегодняшнем заседании близких партнеров — руководителей ведущих компаний и финансовых институтов мира, а также наших новых партнеров.

За прошедший период совет продемонстрировал эффективность своей деятельности. Благодаря вашей всемерной поддержке и особому вниманию наши реформы получили значимое содействие.

Ваша идеи и инициативы активно внедряются во всех сферах жизни нашей страны. Международный форум, в котором вы вчера участвовали, прошел весьма плодотворно и содержательно, прозвучали актуальные предложения, достигнуто множество важных соглашений.

Пользуясь возможностью, выражая вам, близким друзьям нашей страны, глубокую признательность за платформы. ➡ 2

## Обсуждены планы по расширению бизнеса ведущих компаний США, Китая, Европы и Египта в нашей стране

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 мая в рамках программы Ташкентского международного инвестиционного форума и заседания Совета иностранных инвесторов принял делегацию во главе с председателем Американо-Узбекской торговой палаты Кэролин Лэмм, руководителей ведущих китайских компаний, ряда ведущих компаний Европы и председателя египетской компании «Orascom Investment Holding» Нагиба Савириса.



В ходе диалога с Кэролин Лэмм отмечен нынешний высокий уровень узбекско-американских отношений стратегического партнерства, а также весомый вклад палаты в развитие торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества наших стран.

Во встрече также приняли участие руководители компаний «Air Products», «CNH Industrial» и «Silverleaf».

Стабильно растут объемы взаимной торговли и инвестиций, успешно реализуются проекты в сферах энергетики, сельского хо-

зяйства, машиностроения, пищевой промышленности и других.

От имени деловых кругов США Кэролин Лэмм искренне поблагодарила главу нашего государства за оказываемые личное внимание и всемерную поддержку

экономическому взаимодействию двух стран.

Были обсуждены конкретные планы американского бизнеса по расширению присутствия в Узбекистане, внедрению передового опыта развития финансовых инструмен-

тов и механизмов, а также реализации проектов в различных отраслях.

Достигнута договоренность о проведении в этом году в городе Ташкенте бизнес-форума с участием флагманских компаний и банков США. ➡ 2

## Рассмотрены предложения по расширению масштаба оказания социальных услуг

Президент Шавкат Мирзиёев 3 мая ознакомился с предложениями по дальнейшему совершенствованию системы социального обслуживания.

В обновленной Конституции Узбекистана наша страна определена как социальное государство, гарантированы социальная поддержка населения и создание равных условий для каждого. В этой связи особое внимание

уделяется стимулированию труда лиц с инвалидностью, оказанию социальных услуг подвергшимся притеснению и насилию.

Сегодня продукция предприятий, работниками которых являются лица с ин-

валидностью, закупается на основе прямых договоров в рамках государственного заказа только в случае, если учредителем предприятия является объединение инвалидов. ➡ 2

### И НС КОНТАКТЫ

## Реформы придают уверенность

**П**ервый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев встретился с председателем Американо-Узбекской торговой палаты Кэролин Лэмм, привившей в нашу страну для участия в работе Ташкентского международного инвестиционного форума.

Стороны обсудили текущее состояние и перспективы дальнейшего сотрудничества, расширение торгово-экономических связей между Узбекистаном и США.

Разговор велся о создании прочной правовой базы, которая будет способствовать привлечению инвесторов, содействующих устойчивому экономическому росту. ➡ 2

## Международные обязательства соблюdenы

**В** Законодательной палате Олий Мажлиса прошло заседание Парламентской комиссии по соблюдению международных обязательств Республики Узбекистан в области прав человека.

В нем наряду с депутатами принял участие член парламентской комиссии, Национального центра по правам человека, ответственные министерств внутренних дел, заня-

ты и сокращения бедности, Уполномоченный по правам человека (омбудсман). Уполномоченный по правам ребенка (детский омбудсман). ➡ 2

# Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на втором пленарном заседании Совета иностранных инвесторов

**1** Хочу с особым удовлетворением отметить деятельность рабочей группы, внесшей вклад в подготовку проектов законов об инвестициях и специальных свободных зонах.

Уверен, что эти важные документы, разработанные экспертами, будут иметь определяющее значение в совершенствовании благоприятного инвестиционного и делового климата в стране.

Кроме того, для нас очень важен анализ инвестиционной политики, начатый командой Организации экономического сотрудничества и развития. Этот проект позволит нам определить основные направления дальнейшего улучшения инвестиционного климата в стране и создать эффективные механизмы.

Мы высоко ценим постоянную поддержку организаций, проводимый ею глубокий анализ и заинтересованы в дальнейшем расширении тесного сотрудничества.

Установленный открытый и эффективный диалог между правительством и инвесторами является основным ключом к устойчивому экономическому развитию.

Конечно, нам вместе предстоит решить еще много важных задач. Поэтому сегодня призываю всех сложиться и идти в ногу со временем, вместе строить конкретные планы и еще более гармонизировать свои действия.

Предлагаю в рамках совета по направлениям создать рабочие группы и приглашать вас к активному участию в их полной реализации.

Во-первых, это развитие рынка капитала. В данном направлении следует уделять особое внимание широкому привлечению инвестиций.

Члены внутреннего и внешнего капитала в развитие международного финансово-экономического центра, полностью отвечающего требованиям иностранных инвесторов.

Во-вторых, ответственное ведение бизнеса. Здесь актуальное значение имеет широкое внедрение соответствующих принципов Организации экономического сотрудничества и развития, направленных на обеспечение стабильности, прозрачности и открытости экономики.

В-третьих, стимулирование альтернативных инвестиций. В создании благоприятных условий для увеличения стартапов, инновационных проектов, совместных инвестиций важное значение имеет разработка и принятие нового Закона «О венчурных инвестициях».

В-четвертых, цифровизация системы работы с инвесторами. Думаю, настало

время разработки и широкого внедрения в практику совершенной электронной платформы для осуществления всех услуг между иностранными инвесторами и государственными органами. Это позволит своевременно и системно решать волнующие инвесторов комплексные проблемы.

Еще раз хочу подчеркнуть, насколько важны для нас ваши богатые знания и опыт, современные подходы. Убежден, что благодаря вашей активной поддержке Узбекистан продолжит демонстрировать ускоренные темпы роста.

Предлагаю всем вам принять активное участие в сегодняшних дискуссиях и выработке новых инициатив. Совместными усилиями, поддерживая друг друга, мы сможем повысить уровень жизни нашего народа и обеспечить процветающее будущее Узбекистана.

Уважаемые участники встречи!

Сожалению, регламент и протокол мероприятия не позволяют отдельно и детально рассмотреть все выдвинутые вами предложения.

Я высоко ценю вашу решимость и стремление к расширению долгосрочного сотрудничества и конструктивного диалога с Узбекистаном.

Еще раз хочу заверить вас: мы создадим все условия для вашего успешного бизнеса в нашей стране, чтобы вы чувствовали себя здесь комфортно и уверенно.

Мы полностью учтем все изложенные вами инициативы и рекомендации.

Пользуясь возможностью, еще раз выражаю признательность уважаемой гос-

поже Рено-Бассо за постоянную поддержку наших реформ, эффективную реализацию совместных программ.

С сегодняшнего дня в деятельности совета мы введем совершенно новую систему.

Присутствующие в этом зале члены правительства, министры, ответственные работники Администрации Президента последовательно продолжат наш диалог, будут встречаться с вами каждый месяц.

По каждому внесенному предложению, каждому проекту будет принята отдельная дорожная карта. Все они будут находиться под моим личным контролем.

В завершение желаю вам здоровья, больших успехов в профессиональной деятельности и личной жизни.

Благодарю за внимание.

## Обсуждены планы по расширению бизнеса ведущих компаний США, Китая, Европы и Египта в нашей стране

**1** С председателем китайской корпорации CAMCE

Ван Бо обсудили аспекты строительства Олимпийского городка в городе Ташкенте, а также расширения портфеля текущих проектов в области энергетики, промышленности и инфраструктуры.

Компания обладает значительным опытом работы в нашей стране, специализируется на предоставлении полной цепочки решений по финансированию, строительству и эксплуатации крупных проектов.

С президентом «Goldwind» Цао Чжиганом были рассмотрены перспективы участия компаний в развитии зеленой энергетики в Узбекистане. Компания специализируется на разработке технологий ветровой энергетики и является ведущим мировым производителем ветряных турбин. Достигнута договоренность о локализации производства компонентов ветряных электростанций и ускорении реализации текущих проектов.

С «China Southern Power Grid» обсуждены вопросы реализации проектов строительства ветряных электростанций в Бухарской области, гидроаккумулиру-

ющих станций и высоковольтных линий электропередачи по всей стране.

Отмечена успешная деятельность компании «Holley Group» по производству электросчетчиков в Узбекистане. Достигнута договоренность о строительстве технопарка в Ташкентской области и привлечении в него крупных китайских компаний.

Во встрече с руководителями ведущих компаний Европы приняли участие председатель и генеральный директор «Suez» Сабрина Суссан, генеральный директор «Arsenal Group» Паоло Бартетта, президент корпорации «Airbus» по Европе Иохан Пелие и президент компании «Linde» по Европе и Ближнему Востоку Оливье Франк.

Глава нашего государства с большим удовлетворением отметил, что нынешняя встреча свидетельствует о растущем интересе европейского бизнеса к расширению присутствия в Узбекистане.

Особое внимание было удалено перспективам инвестиционного и инновационного партнерства, реализации конкретных проектов в сферах водоснабжения, гражданской авиации, производств строительных материалов, туризма и других.

Нынешний год характеризуется для Узбекистана высоким уровнем промышленного и социального роста, что способствует улучшению инвестиционного климата в стране.

Нагиб Савирик выразил готовность приложить все усилия для наращивания объема египетских инвестиций в экономику нашей страны.

УЗА.

Руководители европейских компаний поблагодарили Президента Узбекистана за теплый прием и создаваемые благоприятные условия для плодотворной деятельности инвесторов. Выражена готовность и далее участвовать в реализации важных проектов и программ в приоритетных отраслях.

В ходе встречи с председателем египетской компании «Orascom Investment Holding» Нагибом Савириком, рассмотрены вопросы дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества и продвижения совместных проектов кооперации в соответствии с ранее достигнутыми договоренностями.

Особое внимание уделено вопросам привлечения прямых инвестиций для реализации проектов в различных отраслях экономики Узбекистана, в том числе в сферах горнодобывающей промышленности, производства продовольственных товаров, туризма, строительства, развития инфраструктуры и других.

Нагиб Савирик выразил готовность приложить все усилия для наращивания объема египетских инвестиций в экономику нашей страны.

УЗА.

Сейчас составляют лица с инвалидностью, и индивидуальных предпринимателей такой категории. Благодаря этой возможности около 3 тысяч предпринимателей смогут обеспечить работу примерно 20 тысяч лиц с инвалидностью.

По данным Всемирной организации здравоохранения, каждая третья женщина в мире подвергается той или иной форме насилия. В развитых странах наложена оперативная психологическая, медицинская и юридическая помощь жертвам насилия.

В нашей стране услуги, оказываемые женщинам, подвергшим-

ся притеснению и насилию, отсутствуют на уровне макхали. Качество практической помощи на уровне районов также невысоко.

В связи с этим предлагается ввести новую трехуровневую систему оказания социальных услуг жертвам насилия. Так, на уровне макхали социальный работник, инспектор по профилактике и женская активистка будут изучать случаи притеснения и постоянно отслеживать ситуацию. На уровне района в центрах «Инсон» будут оказываться психологические, юридические и другие виды социальных услуг без требования выдачи жалобного ордера.

В отделениях экстренной помощи больниц будут организованы комнаты первичного содействия. На уровне области в реабилитационных центрах будут оказываться психологические и юридические услуги по предоставлению жертве насилия и углубленной реабилитации на срок до шести месяцев без требования заявления.

Кроме того, намечено предпринять меры по предотвращению насилия в сферах образования и трудовых отношений. При этом предстоит разработать программы исправления лиц, совершивших насилие, которая будет реализо-

ваться

УЗА.

В отдалениях экстренной помощи больниц будут организованы комнаты первичного содействия. На уровне области в реабилитационных центрах будут оказываться психологические и юридические услуги по предоставлению жертве насилия и углубленной реабилитации на срок до шести месяцев без требования заявления.

Кроме того, намечено предпринять меры по предотвращению насилия в сферах образования и трудовых отношений. При этом предстоит разработать программы исправления лиц, совершивших насилие, которая будет реализо-

ваться

УЗА.

Сейчас составляют лица с инвалидностью, и индивидуальных предпринимателей такой категории. Благодаря этой возможности около 3 тысяч предпринимателей смогут обеспечить работу примерно 20 тысяч лиц с инвалидностью.

В связи с этим предлагается ввести новую трехуровневую систему оказания социальных услуг жертвам насилия. Так, на уровне макхали социальный работник, инспектор по профилактике и женская активистка будут изучать случаи притеснения и постоянно отслеживать ситуацию. На уровне района в центрах «Инсон» будут оказываться психологические, юридические и другие виды социальных услуг без требования выдачи жалобного ордера.

В отдалениях экстренной помощи больниц будут организованы комнаты первичного содействия. На уровне области в реабилитационных центрах будут оказываться психологические и юридические услуги по предоставлению жертве насилия и углубленной реабилитации на срок до шести месяцев без требования заявления.

— Наша продукция отличается высоким качеством. Об этом свидетельствуют результаты многочисленных медэкспертиз, которые мы проводим, — рассказывает коммерческий директор компании Алишер Джумбаев. — Вода «Toshkent» добывается из скважин глубиной 180 метров, проходит шесть степеней очистки, производится на двух линиях. Мощность предприятия — восемь тысяч бутылок в час. Бренд минеральной воды достаточно молодой, но мы уже трудоустроили 200 человек, 70 из них — незримые. Они занимаются выдуванием бутылок, предназначенных для воды и других напитков. Этот пример показывает,

УЗА.

— Наша продукция отличается высоким качеством. Об этом свидетельствуют результаты многочисленных медэкспертиз, которые мы проводим, — рассказывает коммерческий директор компании Алишер Джумбаев. — Вода «Toshkent» добывается из скважин глубиной 180 метров, проходит шесть степеней очистки, производится на двух линиях. Мощность предприятия — восемь тысяч бутылок в час. Бренд минеральной воды достаточно молодой, но мы уже трудоустроили 200 человек, 70 из них — незримые. Они занимаются выдуванием бутылок, предназначенных для воды и других напитков. Этот пример показывает,

УЗА.

## Подчеркнута важность расширения открытого диалога и партнерства

**1**

Основными задачами совета являются оказание консультативного содействия и открытый диалог между правительством Узбекистана и иностранными инвесторами по важнейшим направлениям инвестиционного, промышленно-технологического и инновационного развития страны исходя из успешного опыта и мировой практики. На первой сессии, состоявшейся в 2022 году, был заложен фундамент для эффективного функционирования этого механизма.

Открывая нынешнюю сессию, лидер нашего государства отметил плодотворные итоги прошедшего на конану III Ташкентского инвестиционного форума, а также поблагодарил членов совета за вклад в поддержку развития Нового Узбекистана.

Отмечено, что наблюдается тенденция усиления нестабильности в мировой экономике, все более острый характер приобретают последствия энергетического, продовольственного и экологического кризисов.

— В таких условиях только слаженные, взаимосогласованные, конкретные практи-

ческие действия позволят нам добиться намененных рубежей, — сказал Президент.

С особым удовлетворением было отмечено деятельность рабочей группы, внесшей вклад в подготовку проектов законов об инвестициях и специальных свободных зонах, направленных на совершенствование инвестиционного и делового климата в нашей стране.

Подчеркнута практическая значимость анализа инвестиционной политики, осуществляемого командой Организации экономического сотрудничества и развития, направленных на обеспечение стабильности, прозрачности и открытости экономики.

Третье — стимулирование альтернативных инвестиций. В целях создания благоприятных условий для увеличения числа стартапов, инновационных проектов и объемов совместных инвестиций будет разработан новый закон «О венчурных инвестициях».

Четвертое — цифровизация системы работы с инвесторами.

— Думаю, настало время для разработки и широкого внедрения в практику новой электронной платформы для оказания услуг иностранным инвесторам. Это позволит своевременно и системно решать

волнующие инвесторов комплексные проблемы, — подчеркнул Президент.

Выражена уверенность, что благодаря активной поддержке членов совета Узбекистан продолжит демонстрировать устойчивый рост, сможет повысить уровень жизни народа и обеспечить процветающее будущее страны.

Выступившие члены совета высоко оценили результаты программы масштабных реформ в Новом Узбекистане. Выражена благодарность главе нашего государства за всевременную поддержку инвестиционной деятельности и твердое намерение продолжать взаимовыгодное сотрудничество.

В завершение сессии Президент заверил участников, что ни одно предложение и рекомендация не останется без внимания. Правительству поручено подробно рассмотреть все инициативы и взять на контроль их практическую реализацию.

Дано указание принять отдельную дорожную карту по каждому внесенному предложению и проектию.

УЗА.

## Реформы придают уверенность

**1**

Отмечалось, что для стимулирования развития бизнеса и привлечения иностранных инвестиций необходимо эффективно функционирующая судебная система.

По мнению Эролин Лимам, реформы, проводимые в Узбекистане, в том числе направленные на развитие предпринимательской деятельности, укрепление гарантий иностранных инвесторов, повышают доверие зарубежных предпринимателей.

В ходе диалога были рассмотрены и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

## НС КОНФЕРЕНЦИИ

## На основе единства и солидарности

**В** конце апреля в Стамбуле (Турция) прошла пятая конференция Лиги парламентариев (платформы) за Аль-Кудс.

В ней приняли участие около 600 парламентариев из более чем 75 стран Азии, Европы, Латинской Америки и Африки.

На мероприятии выступили Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган, председатель межпарламентской Иерусалимской платформы Хамид бин Абдулла аль-Ахмар и Председатель Великого национального собрания Турции Нуман Куртулумуши.

Разговор велся о расширении усилий международных организаций, направленных на смягчение напряженности и прекращение конфликта на Ближнем Востоке.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции Н. Умаров выступил с докладом, в котором подчеркнул важность деятельности конференции для установления мира и стабильности в секторе Газа.

Сенатор остановился на необходимости для обеих сторон в гуманитарных целях немедленно прийти к компромиссу, прекратить боевые действия, разрешить конфликт дипломатическим путем.

Узбекистан готов поддержать конструктивные инициативы и дипломатические усилия, направленные на решение проблемы в рамках ООН, Организации экономического сотрудничества, Организации исламского сотрудничества и других международных структур, а также их участниками на основе единства и солидарности в этих вопросах.

Участники конференции высоко оценили гуманную позицию и гуманитарную помощь Узбекистана в размере 1,5 миллиона долларов, выделенную по инициативе Президента Узбекистана для жителей сектора Газа.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

## НС «ЗЕЛЕННОЕ ПРОСТРАНСТВО»

## Ответственность за будущее

**Ф**ракцией Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса совместно с Комитетом нижней палаты парламента по вопросам экологии и охраны окружающей среды проведен круглый стол «Совершенствование правовой базы реализации общегосударственного проекта «Зеленое пространство».

Отмечалось, что приоритетные задачи, которые предстоит реализовать в данном направлении, были определены на состоявшемся 29 марта под председательством Президента видеоселекторном совещании по вопросам реализации проекта «Зеленое пространство» и совершенствованию управления отходами.

## РЕЗОНАНС

## Инициативы и конкретные предложения

**Т**ретий Ташкентский международный инвестиционный форум стал еще одним примером открытой политики Узбекистана. В масштабном мероприятии принимают участие представители престижных международных организаций, которые высоко оценивают проводимые в стране экономические и социальные реформы.

Руководители фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса высказали мнение о значимости этого мероприятия.

Приоритеты для активной работы

**Акрам ХАИТОВ**, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции УзЛидер:

Выступление Президента на церемонии открытия форума повысило престиж конференции. Можно с уверенностью сказать, что мероприятие будет стимулировать укрепление двустороннего и многостороннего сотрудничества, открытие новых возможностей для бизнеса и создание рабочих мест.

Новый Узбекистан в достиженииставленных высоких целей тесно сотрудничает с международными финансющими организациями, ведущими компаниями, что открывает новые возможности для иностранных инвесторов и способствует привлечению квалифицированных специалистов. Проводимые в стране реформы направлены на повышение чести и достоинства человека, создание возможностей для местных и иностранных инвесторов вести бизнес на равных условиях.

Предприняты усилия по надежной защите прав инвесторов. Значительно упрощены условия покупки недвижимости, приезда и выезда, проживания в нашей стране. Приняты меры по их гарантированной защите в суде. В связи с этим повышен авторитет административных судов, им предоставлены большие полномочия.

Глава государства выдвинул важные инициативы, направленные на развитие бизнеса, которые будут способствовать широкому развитию предпринимательства, расширению рядов деловых людей.



Дальнейшее развитие инвестиционной сферы — одна из целей УзЛидер. Наша партия активно участвует во всех реформах, реализуемых в данном направлении. Активисты партии и члены фракции возьмут на себя инициативу принятия закона «Об инвестициях» в новой редакции. Он послужит повышению экономической и инвестиционной привлекательности нашей страны, дальнейшему развитию предпринимательства и бизнеса.

Конкретные предложения, выдвинутые главой государства на форуме, соответствуют целям и идеям партии. Мы будем активно работать над реализацией задач по приоритетным направлениям.

Уверен, что форум послужит установлению новых связей узбекских компаний с зарубежными представителями бизнеса, реализации выгодных соглашений, выходу на новые рынки. Мероприятие станет важной площадкой для установления прямых контактов между предпринимателями региона и зарубежными деловыми кругами.

Проекты на пользу всему миру

**Алишер КОДИРОВ**, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции ДП «Миллий тиклиши»:

Как было отмечено в выступлении Президента на международном инвестиционном форуме, мероприятие проходит в условиях усиления системных проблем в глобальной политике и мировой экономике, рисков и угроз устойчивого развития.

Для развития важны транспортные коридоры. Страны Центрально-азиатского региона не могут выйти напрямую к морю в силу своего географического положения.

Несмотря на трудности, наша страна пытается открыть морской транспортный коридор через страны Центральной Азии, чтобы эффективно использовать имеющиеся возможности, внести достойный вклад в обеспечение мира в соседнем Афганистане. Железная дорога Узбекистан — Киргизстан — Китай превратит не только нашу страну, но и Центральную Азию в глобальный транзитный центр.

Глава государства призвал инвесторов и международные организации принять участие в этих мас-

штабных региональных проектах, тем самым возводя на современной основе Великий шелковый путь. Жизнеспособность таких стратегических проектов принесет большую пользу всему миру.

Как отметил участвующий в форуме вице-президент Турецкой Республики Джевдет Йылмаз, мир хочет перемен и дает советы и рекомендации для преобразований. Но он никогда не думает об изменении себя. Узбекистан — уникальный пример, сначала изменил себя, проанализировал свои недостатки и устранил их, изменился и теперь предлагает миру сотрудничество. Другие страны могут извлечь урок из этого опыта.

Конкурентная среда для производителей

**Улугбек ИНОЯТОВ**, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции НДГП:

— В выступлении на форуме Президент отметил, что последние три года замедляются темпы роста мировой экономики, не оправдывают ожидания тенденции роста объемов прямых иностранных инвестиций, а общий объем капиталаложений в минувшем году в развивающихся государствах сократился на девять процентов. Эти манифестиции помогли понять, что в мире сложилась непростая ситуация для открытого взаимовыгодного сотрудничества.

Все более очевидным становится тот факт, что ни одна страна не может решить насущные проблемы в одиночку. Узбекистан добивается высоких результатов, строго придерживаясь принципа взаимного доверия, уважения и поддержки.

Экономика Узбекистана выросла почти в два раза. По итогам прошлого года рост составил 6 процентов, уровень инфляции снизил-

ся до 9 процентов. Увеличились доходы узбекистанцев, возросла экономическая активность.

В сложившейся ситуации в мире важно системное продолжение реформ. Поэтому была создана прочная правовая база, принятая Стратегия «Узбекистан-2030». В документе на основе мнений широких слоев населения определено сто задач по достижению устойчивого экономического роста, социального и культурного развития.

К 2030 году планируется увеличить доходы населения в два раза. Для этого поставлена задача по входению в число стран с уровнем выше среднего. Ее можно достичь при активном социально-экономическом сотрудничестве.

За последние годы Узбекистан освоил более 60 миллиардов долларов иностранных инвестиций. Сотни тысяч узбекистанцев получили работу. В социальную сферу и инфраструктуру привлечено свыше 14 миллиардов долларов средств международных финансовых институтов.

На мероприятии обозначен ряд целей и приоритетных направлений расширения взаимовыгодного сотрудничества, направленных на развитие сфер, создание рабочих мест, современных профессий и производств. Говорилось о достижениях страны за последний год в направлении ИТ-трансформации и планах на перспективу. Экспорт ИТ-услуг и программных продуктов увеличился в два раза. Планируется довести этот показатель до пяти миллиардов долларов, а число резидентов ИТ-парка увеличить в десять раз, в этом направлении создано 100 тысяч рабочих мест.

В результате перспективных инициатив в ближайшие несколько лет увеличится объем иностранных инвестиций в Узбекистан. Будет сформирована здоровая конкурентная среда для местных производителей и поставщиков услуг. Повышение качества и объема продукции станет важным источником наполнения потребительского рынка, повышения доходов и благосостояния населения.

«Народное слово».

## НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

## Свобода слова и законодательная практика

**К**омитет верхней палаты парламента по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах совместно с факультетом журналистики Национального университета Узбекистана провел круглый стол «Журналистика Нового Узбекистана: свобода слова и законодательная практика», приуроченный к 3 мая — Всемирному дню свободы печати.

Внимание уделялось вопросам, связанным с информационной политикой и обеспечением открытости в государственных органах, свободой слова и пе-

чати, законодательной практикой и актуальными аспектами ее реализации.

В стране проводится работа, направленная на усиление защиты законных интересов СМИ, всестороннюю поддержку их деятельности, дальнейшее повышение потенциала и конкурентоспособности кадров, развитие сферы журналистики, создание национального контента. Мощным шагом в этом направлении служит постановление главы государства «О мерах по поддержке средств массовой информации и развитию сферы журналистики» от 27 июня 2022 года, отметили участники мероприятия.

Эффективность работы госорганов и организаций по обеспечению открытости меняется в положительную сторону, ощущается потребность в квалифицированных кадрах, работающих в сфере журналистики.

На встрече студенты ознакомились с деятельностью парламента. Сенатор М. Парпиев рассказал о работе комитетов, пленарных заседаниях верхней палаты парламента, о процессе обсуждения законов.

Студенты получили подробные ответы на вопросы, выдвинуты инициативы и предложения.

## НС СЕМИНАРЫ

## Восстановить правду о прошлом

**В** парке Победы столицы по инициативе Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности организован семинар «Почтение ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта — одно из приоритетных направлений социальной политики Узбекистана».

В его работе приняли участие сенаторы, эксперты при комитете, представители министерств обороны, внутренних дел, чрезвычайных ситуаций, Таможенного комитета, ответственные руководители Национальной гвардии и другие.

Внимание уделялось работе по доведению до широкой общественности героизма и

заслуг участников Второй мировой войны и ветеранов трудового фронта, воспитанию молодого поколения в духе патриотизма.

По инициативе Президента началась новая эпоха в изучении нашей истории в годы Второй мировой войны. До 2020 года считалось, что на началу войны население нашей страны составляло 6 миллионов 551 тысячу человек и около 1 миллиона 500 тысяч из них участвовали в войне.

После изучения мировых архивов и анализа вновь найденных сведений выяснилось, что из Узбекистана на войну было мобилизовано около 1 миллиона 951 тысячи человек. Ранее сообщалось, что погибли 396 тысяч узбекистанцев. На самом

деле их число составляет более 538 тысяч, более 158 тысяч пропали без вести.

В результате проведенных научных исследований уточнено количество представителей Узбекистана, награжденных орденами и медалями. Ранее этот показатель составлял 120 тысяч человек. По новым данным, более 200 тысяч наших солдат и офицеров в годы Второй мировой войны были награждены боевыми государственными наградами.

Выступившие отметили, что наша страна приняла почти 1,5 миллиона человек, переселенных из фронтовых регионов.

Узбекистан стал одним из важных базовых центров, поставлявших на поля сражений большое количество военной

техники, вооружения, медикаментов, одежды, продуктов питания. Производственные предприятия были реорганизованы для военных целей. В частности, благодаря самоотверженному труду в тылу нашего многонационального народа продукция военного назначения производилась в то время примерно на 300 предприятий.

За это время из прифронтовых районов в нашу страну был переброшен и в кратчайшие сроки введен в эксплуатацию 15 заводов.

Участники семинара условились чаще общаться с молодежью, рассказывая им о подвиге узбекистанцев в военные годы.

«Народное слово».

## НС СЕМАРИНЫ

## Ответственность за будущее

Планируется предоставлять земли вдоль дорог и каналов заинтересованным лицам на основе прямого договора на десять лет с обязательством посадить деревья в пять рядов. Это позволит создать множество новых лесопосадок в текущем сезоне. Определено, что в этом году в рамках строительства 2,5 тысячи многоэтажных домов на 30 процентах прилегающей территории и на не менее чем одном гектаре в каждом из 38 массивов «Новый Узбекистан» будут организованы зеленые аллеи.

Исходя из этих приоритетных задач соответствующим постановлением Кенгаша Законодательной палаты была утверждена дорожная карта. В ходе круглого стола подробно рассмотрены вопросы

исполнения данных обязанностей, не предусмотрена административная ответственность.

Депутаты внесли ряд предложений и рекомендаций по установлению административной ответственности за неисполнение обязанностей по созданию зеленых насаждений, предусмотренных нормами и правилами градостроительства, на территориях городских и сельских поселений, при строительстве жилых массивов и промышленных зон.

Общенациональный проект «Зеленое пространство» — это мероприятие не на один год, — подчеркнул член фракции Экологической партии Узбекистана Мохира Ходжаева.

В завершение мероприятия определены задачи на перспективу.

«Народное слово».

## РЕЗОНАНС

## Инициативы и конкретные предложения

**Ф**ракцией Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса совместно с Комитетом нижней палаты парламента по вопросам экологии и охраны окружающей среды проведен круглый стол «Совершенствование правовой базы реализации общегосударственного проекта «Зеленое пространство».

# Передовые технологии в местных условиях

**26** апреля в Фаришском районе Джизакской области прошел международный форум «Эффективность применения базальтовой продукции в разных отраслях экономики» с участием крупных заказчиков, представителей строительных предприятий, проектных институтов, заинтересованных министерств и ведомств, отечественных и зарубежных предпринимателей. На мероприятии была представлена обстоятельная информация о сфере, заключены взаимовыгодные соглашения, проведены плодотворные переговоры и встречи.

Президентом Республики Узбекистан в ходе поездки в Джизакскую область 8–9 апреля были определены конкретные задачи по широкой популяризации преимуществ продукции, производимой кластером «Basalt Uzbekistan», ускорению научно-исследовательских работ и дальнейшей активизации продвижения на внешний рынок.

Международный форум, организованный в сотрудничестве Узпромстройбанка и ассоциации «Узпромстройматериалы», стал для его участников площадкой для обмена опытом и установления плодотворных взаимных контактов.

— Ценное ископаемое сырье — базальтовый камень в руднике «Омонсон-Фаришского района стал важным ресурсом для промышленной отрасли нашей страны, — сказал советник председателя ассоциации «Узпромстройматериалы» Баходир Исмаилов. — Меры и усилия, осуществляемые инициаторами кластера «Basalt Uzbekistan», послужили импульсом для выявления аналогичных рудников в стране. На территории Узбекистана выявлено в общей сложности 17 месторождений с наличием базальтового сырья для производства минерального волокна (345,9 миллиона тонн). На 82 процента из них дано право на добычу, ведется работа по освоению остальных руд-



ников в Джизакской области, Каракалпакстане, Навоийской, Наманганской и Самаркандской областях.

В республике действует девять предприятий с годовой мощностью производства теплоизоляционных минеральных плит из 194 тысяч тонн базальтового камня, 16 тысяч тонн базальтового волокна и фибр, 2 тысячи тонн базальтовой арматуры, 5 тысяч тонн композитных труб и 9 тысяч тонн композитной геосетки. Одно из них — расположенный на площади 46,8 гектара кластер «Basalt Uzbekistan» в Фаришском районе.

На форуме были представлены нынешние возможности и планы кластера на перспективу. Внимание многих привлек факт, что 80 процентов специального волокна и 42 вида продукции, получаемые в год из 177 тысяч тонн базальтового камня, экспортируются в США, Англию, Польшу, Италию, Чехию, Грузию,

Россию, Турцию, Беларусь, Казахстан, Киргизстан и Таджикистан.

— Президент дал указания по научному развитию отрасли, так как любое изобретение и прогресс основаны на науке, — говорит профессор Инженерно-строительного института Республики Корея Ким Хонг Соп. — Наша деятельность связана с развитием прикладных исследований в области строительства и строительных материалов. В прошлом году наш коллектив провел научные изыскания почти на 140 миллионов долларов. В Узбекистане мы также намерены создать Центр исследований R&D и обеспечить непрерывную цепочку между производственными предприятиями и учеными. Это ускорит развитие промышленности на 5–10 лет, усилит локализацию, повысит эффективность применения передовых технологий в местных условиях.

Согласно программе форума, участники ознакомились с нынешним состоянием и перспективами производства в Узбекистане инновационных строительных материалов на базальтовой основе.

Состоялся обмен мнениями по вопросам качества и характеристик продукции, лабораторных испытаний и сертификации, логистики. Была представлена презентация о мировых стандартах, изысканиях и новшествах в этом направлении, передовых технологиях и оборудовании.

— Производимые нашим кластером базальтовое волокно и продукция на базальтовой основе благодаря устойчивости к низким и высоким температурам, легкости и прочности широко используются в промышленности, других отраслях и сферах за рубежом, — отметил коммерческий директор компании «Basalt Uzbekistan» Темур Мамадаминов. — В рамках форума отечественные строите-

ли, проектировщики и заказчики были непосредственно ознакомлены с преимуществами продукции, призванной к эффективному использованию продукции нашего предприятия, пользующейся спросом на мировом рынке, получили необходимые знания и навыки по ее правильному применению.

Участие ученых-исследователей еще более повысило значимость форума. Всем были интересны рекомендации, данные ими по усилению физико-механических свойств базальтовой продукции.

В ходе работы форума еще раз подтвердилось, что наука в любой сфере служит повышению качества, удовлетворению изыскательской потребности на производственных предприятиях и их технологическому укреплению.

Информационная служба Узпромстройбанка.

## Основные работы по передаче электроэнергии по проекту фотоэлектрической генерации мощностью 320 МВт в Буке (Узбекистан)

Конкретные требования к тендеру в этом проекте определяются тендерной документацией

### 1. Условия тендера.

Проект фотоэлектростанции «Datang Uzbekistan Buka» 320 MW получил РРА и инвестиционное соглашение в Узбекистане.

Владельцем проекта является общество с ограниченной ответственностью «Datang Buka New Energy Development», средства на строительство поступают от самофинансирования предприятия, доля вклада составляет 100 % (из них 30 % капитала, банковские кредиты — 70 %). Организатором тендера является зарегистрированное общество с ограниченной ответственностью «Datang Buka New Energy Development». Проект имеет все необходимые условия для проведения тендера на общее инженерно-строительное проектирование (ЕРС).

2. Общая информация о проекте и объеме тендера.

2.1. Место строительства: Ташкентская область, Узбекистан.

2.2. Масштаб строительства:

проект включает строительство солнечной электростанции мощностью 320 МВт. Станция будет оснащена солнечными панелями, а также подстанции повышенного напряжения, разработанной для напряжения 220/35 кВ, с основным трансформатором мощностью 1 x 300 MVA. Для размещения оборудования будет использована схема GIS (газоизолированной подстанции). Этот этап проекта будет завершен в единичном порядке и включает соответствующие инженерные работы для передачи электроэнергии.

2.3. Плановый срок строительства: с 6 июня 2024 года по 15 декабря 2024 года, общее количество календарных дней строительства — 192 (точное время начала строительства определяется на основании уведомления о начале строительства, выданного надзорным органом).

2.4. Сфера применения тендера: генеральный подрядчик ЕРС для основного проекта и проекта поставки фотоэлектростанции мощностью 320 МВт в Буке (Узбекистан) разрабатывает общий план строительства, включая дожинную станцию, фотоэлектрические установки и линии передачи, план закупки всего оборудования и материалов, испытаний и проверки оборудования и материалов, транспортировки, управления, монтажа, ввода в эксплуатацию и пробного запуска, подключения связи, ввода в эксплуатацию оборудования и системы, приемки сети, технического обслуживания в гарантийный период, процедуры подключения к сети общего управления.

### 3. Квалификационные требования к участникам тендера.

3.1. Участник тендера должен иметь статус независимого юридического лица.

3.2. Требования к квалификации участника тендера (соответствие пункту 3.2.1 или соответствие всем пунктам 3.2.2 — 3.2.5 считается соответствием требованием к квалификации и эффективности деятельности):

3.2.1. Участник тендера или его дочерние компании должны быть зарегистрированными предприятиями в Узбекистане и за последние пять лет иметь выполненную ЕРС работу по строительству фотоэлектрических станций мощностью 100 МВт и выше, которые были подключены к сети в течение последних пяти лет (предоставить сертификаты). В соответствии с общей суммой контракта объем выполнения включает по крайней мере часть фотоэлектрической станции, доказательство выполнения включает по крайней мере первую страницу контракта, страницу с подписью и печатью и страницу с основным содержанием контракта, а также материалы сертификации о завершении строительства или производства электроэнергии с подключением к сети и т. д., необходимо представить соответствующий китайский перевод. Он будет считаться соответствующим всем требованиям пункта 3.2.

3.2.2. Участник тендера должен обладать одной из следующих квалификаций в области проектирования:

- (1) техническое проектирование электроэнергетики (новая энергетика) с профессиональной квалификацией уровня В или выше;
- (2) комплексная квалификация класса А в области технического проектирования.

3.2.3. Участник тендера должен иметь как минимум одну из следующих квалификаций:

- (1) II или выше класс квалификации генподрядчика ЕРС в области энергетики;
- (2) I или выше класс квалификации генерального подрядчика ЕРС для проектов в области водных ресурсов и гидроэнергетики.

3.2.4. Участники торгов должны иметь действующую лицензию по безопасности производства.

3.2.5. Участник тендера должен иметь не менее двух завершенных проектов по ЕРС мощностью не менее 200 МВт за последние пять лет и представить документальное подтверждение (определяется на основе общей суммы контракта, включая как минимум титульный лист контракта, страницу с подписью и печатью, а также назначенный главный участник совместной заявки). Соглашение о совместной заявке должно быть подписано законным представителем или его уполномоченным представителем и опечатано, для подписи законного представителя должно быть представлено удостоверение личности, для подписи уполномоченного представителя — доверенность. Удостоверение личности — доверенность.

3.2.6. Участник тендера должен иметь не менее двух завершенных проектов по ЕРС мощностью не менее 200 МВт за последние пять лет и представить документальное подтверждение (определяется на основе общей суммы контракта, включая как минимум титульный лист контракта, страницу с подписью и печатью, а также назначенный главный участник совместной заявки). Соглашение о совместной заявке должно быть подписано законным представителем или его уполномоченным представителем и опечатано, для подписи законного представителя должно быть представлено удостоверение личности, для подписи уполномоченного представителя — доверенность. Удостоверение личности — доверенность.

также основные страницы контракта, документы о завершении работ и т. д., для зарубежных проектов необходимо представить соответствующий перевод на китайский язык).

3.3. Назначенный участником тендера руководитель проекта должен соответствовать следующим условиям:

(1) должен иметь сертификат первого уровня регистрации строителя. Электронная подпись на сертификате первого уровня строителя должна быть написана вручную на месте подписи владельца сертификата. Если подпись не написана вручную или не соответствует образцу подписи, сертификат становится недействительным. Электронный сертификат также должен иметь указанный срок действия, истекший сертификат будет недействителен;

(2) не должен занимать должность руководителя другого проекта в период выполнения контракта;

(3) должен иметь опыт работы по управлению аналогичными проектами и быть руководителем проекта по одному или более завершенным проектам по ЕРС мощностью не менее 200 МВт за последние пять лет, предоставив соответствующие документы (включая как минимум титульный лист контракта, страницу с подписью и печатью, а также основные страницы контракта, документы о завершении работ и т. д., документы о связи между этим проектом и руководителем проекта). Для зарубежных проектов также требуется представить перевод на китайский язык;

3.4. Принимаются совместные заявки на участие в тендере. Если два или более юридических лица участвуют в тендере в качестве совместных заявителей, каждый из них должен иметь квалификацию и опыт, соответствующие распределению обязанностей, указанному в соглашении о совместном участии. Каждый из участников совместной заявки может участвовать в тендере отдельно или образовывать другие совместные заявки с другими участниками. Необходимо представить соглашение о совместной заявке, в котором четко указаны обязательства каждой стороны, а также назначен главный участник совместной заявки. Соглашение о совместной заявке должно быть подписано законным представителем или его уполномоченным представителем и опечатано, для подписи законного представителя должно быть представлено удостоверение личности, для подписи уполномоченного представителя — доверенность. Удостоверение личности — доверенность.

3.5. Финансовые требования: чистые активы должны превышать 0 за последние три года (для всех участников совместной заявки).

4. Получение тендерной документации.

4.1. Время и место получения тендерной документации: заявители, желающие участвовать в тендере, должны представить заявку на участие в тендере (по адресу эл. почты: gongchenqibu@china-cdto.com) и подтверждение оплаты тендерной документации с 29 апреля 2024 года до 17.00 20 мая 2024 года

(время пекинское). Затем заявителям, которые соответствуют условиям, будет направлена электронная версия тендерной документации.

4.2. Стоимость каждого комплекта тендерной документации составляет 1 023 китайских юаня или эквивалент в иностранной валюте.

Название счета: «Beijing Guodian Engineering Bidding Co.».

Банк счета: Промышленный и коммерческий банк Китая, субфилиал «Пекин Хуанлоу».

Номер счета: 020004201920063939.

5. Подача тендерных документов.

Настоящий тендер является электронным, и преимущественную силу имеет электронная версия тендерной документации.

5.1. Последний срок подачи и представления тендерных документов: 9:00 20 мая 2024 года (в случае изменений будет дано дополнительное уведомление). Заявители должны представить электронные тендерные документы по электронной почте до указанного срока.

5.2. Поздно отправленные (загруженные) тендерные документы будут отклонены.

5.3. Место вскрытия тендерных предложений: прямая онлайн-трансляция.

5.4. Тендерные документы, представленные заявителями, должны быть зашифрованы (например, в виде архива с паролем), и заявителем должен быть предоставлен способ расшифровки не позднее 9.00 в день вскрытия тендерных предложений. Необходимо подготовить отдельный зашифрованный файл для части тендерного предложения и отправить его вместе с тендерной документацией.

6. Контактная информация.

Организатор: «Datang Buka New Energy Development Co.».

Адрес: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Ш. Руставели, 12, СГМ «Богсарой».

7. Способы подачи возражений и жалоб.

Приминающее учреждение: «DATANG BUKA NEW ENERGY DEVELOPMENT» FOREIGN ENTERPRISE LIMITED LIABILITY COMPANY.

Эл. почта для жалоб по закупкам: mengzhaofei@china-cdto.com

8. Контрольные органы.

Надзорный орган по данному тендерному проекту: офис комитета по дисциплине и контролю «DATANG BUKA NEW ENERGY DEVELOPMENT» FOREIGN ENTERPRISE LIMITED LIABILITY COMPANY.

Эл. почта для жалоб на нарушение законодательства и дисциплины: htjj@china-cdto.com

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной